

# A Sárospataki Református Teológiai Akadémia 2020-évi költségvetési beszámolója

## I.1. Hallgatókkal kapcsolatos információk;

Az alapképzésekben kiegyensúlyozott a létszám, szignifikáns elmozdulás nem tapasztalható.

Hallgatói létszám tavasszal: 188 fő, ősszel 215 fő. Legstabilabb a Református Közösségszervező szak.

Az osztatlan nappali képzésben a korábbi években tapasztalt visszaeséshez képest jelentős elmozdulás tapasztalható a lelkészi szakirány első éves hallgatói létszámában. Ezen a szakon és (lelkészi) szakirányon visszaállt a korábbi évek hallgatói létszáma. Eredményesnek bizonyultak azok az elemzések, amelyek a problémákat feltárták, és a közvetlen beavatkozások is meghozták a kívánatos eredményeket.

A végzett és diplomát szerzett hallgatók statisztikai adatai 2020-ban is javuló tendenciát mutatnak.

## I.2. Hallgatói juttatások felhasználása, elszámolása (a mellékelt táblázat szerint)

### II.1. Képzéssel kapcsolatos információk

Az intézményben 4 akkreditált alapképzési szak van, két mesterképzési szakon és 6 akkreditált szakirányú továbbképzési szakon folyik az oktatás.

Az oktatói létszám adott tárgyévben tavasszal: 33 fő, ősszel: 38 fő. Az oktatók munkaköri megoszlása optimálisnak tekinthető tapasztalatuk és végzettségük tekintetében. Az oktatók minősítéséről és átsorolásáról szóló szabályzat, kiszámíthatóvá és kiegyensúlyozottá teszi az oktatói munkakörök eloszlását. A Nftv és a MAB által meghatározott elvárásokat magasan felülmúlja SRTA minősített oktatói létszámaránya. Az összes oktató tekintetében ez 72%, a nyelvtanárként és lelképásztorként foglalkoztatott munkatársaknak azonban nem szükséges további magasabb minősítést szerezniük munkakörük betöltéséhez, ez az arány eléri a 80%-ot. Az utánpótlás is biztosított az SRTA főállású oktatói karában.

### II.2. Képzési támogatás felhasználása, elszámolása (a mellékelt táblázat szerint)

### III.1. Tudományos tevékenység és hasznosítása, az intézmény kutatási tevékenységének értékelése

Az SRTA fentebb felsorolt intézeteinek munkatársai a teológia tudományának diszciplináris felosztásában és a társtudományok területén az oktatói követelményrendszerhez illeszkedően jelentős mértékű tudományművelést és önálló kutatást végeznek. Ezek a kutatási irányok megjelölésre kerülnek az oktatói éves jelentésekben, és az is kielégítően nyomon követhető, hogy milyen eredményességgel folynak. Az oktatói egyéni kutatási irányok megfelelően kerülnek összhangba az intézetek és kutatóműhelyek ilyen irányú terveivel és feladataival, amelyekben összehangolhatóvá és jól hasznosíthatóvá válnak a tudományos eredmények. Ezek tényszerű publikációs eredményei az MTMT intézményi és oktatói oldalain követhetők nyomon. Az SRTA tudományintézetei összehangolt munkaközösségekként határozzák meg adott időszakra a kutatási irányokat, ami egyfelől megfelelően biztosítja az SRTA szakjainak tudományos hátterét, a hozzá tartozó tananyagfejlesztéseket, másfelől a hazai és nemzetközi tudományos életben való aktív részvételét.

Oktatóink számos hazai és határon túli doktori iskolában rendszeresen látnak el résztémavezetői és opponensi feladatokat. Az SRTA oktatói követelményrendszerében megfogalmazottak szerint az oktatók folyamatosan végeznek kutatási tevékenységeket (az ezek eredményeképp megszületett publikációkat lásd szakos önértékelések), valamint részt vesznek tudományos konferenciákon. Ezeknek az eredményeit beépítik tantárgyi programjaikba, melyek évente felülvizsgálatra kerülnek.

### IV. 1. Intézményi működés, működtetési tevékenység értékelése

Az SRTA-n a képzésekhez szükséges tárgyi és infrastrukturális feltételek biztosítottak. A Sárospatak Rákóczi u. 1. alatti főépületben kellő számú tanterem áll rendelkezésre, melyek alkalmasak arra, hogy kis- és nagy létszámú csoportok is rendezett, tiszta, megfelelő környezetben folytassák tanulmányaikat. (1db 200 fős előadóterem, 1db 50 fős előadóterem, 1db 35 fős előadóterem, 3db 25 fős előadóterem, 2db 15 fős tanterem, 1db 21 fős számítástechnikai és nyelvi labor)

Az előadótereken kívül valamennyi oktatói szoba úgy van kialakítva, hogy alkalmas a személyes konzultációk megtartására, valamint kiscsoportos oktatási tevékenység folytatására.

A tantermek felszereltsége kiváló, az oktatási eszközök (beépített vagy mobil formában) rendelkezésre állnak. Szükség esetén használhatjuk a Tudományos Gyűjtemények történelmi hangulatú, ám modern berendezésű kis konferenciatermét, illetve a Gimnázium tantermeit is.

A hallgatók számára három modern, jól felszerelt internátus áll rendelkezésre (Csécsi Internátus <http://srta.hu/internatusok>, Kazinczy Internátus <http://srta.hu/internatusok-3>, Bethlen Internátus <http://srta.hu/internatusok-2>). A levelezős hallgatóknak az oktatási hétvégéken kedvezményes szállást biztosítunk.

Mind a főépületben, mind a kollégiumokban szélessávú internet-hozzáférés, illetve wifi segíti a munkát – ingyenes szolgáltatásként. Az oktatók és a hallgatók számára fénymásolási és nyomtatási, szkennelési lehetőség áll rendelkezésre. Az oktatási helységekben rögzített, ill. hordozható projektorok használatosak.

Míndezen támogatására az SRTA számítástechnikai szakembert is alkalmaz, aki az oktatók rendelkezésére áll a felmerülő problémák kezelésében

Könyvtár: Az SRTA a Tompa Mihály Teológiai Szakkönyvtár koncepciózus újragondolásával (2017), önálló könyvtárosi állás megteremtésével és betöltésével majd folyamatos, az oktatói igényekhez és hallgatói igényekhez is igazodó fejlesztésével igyekszik elérhetővé tenni a kurrens tudományos eredményeket. A teológiai szakkönyvtár jelentősége, hogy a Tudományos Gyűjtemények könyvtári anyagától leválasztott szakspecifikus és teológiai jellegű irodalma egy helyen vált könnyen hozzáférhetővé. A könyvtáros alkalmazása az újabb könyvek megrendelését, a könyvtári állomány folyamatos frissítését zökkenőmentessé tette, mivel az a Gyűjteményektől leválasztott pénzügyi csatornán keresztül történik.

A könyvtárfejlesztés keretében különböző online adatbázisok hozzáférhetőségét (pl. EBSCO, JSTOR, AKJournals, Osiris, Akadémia Kiadó, Typotex, L'Harmattan, Brill Journals) is lehetővé tette az intézmény költségvetése (a teljes listához ld. <http://srta.hu/konyvtarak>). Emellett támogatta különböző szoftverek beszerzését (pl. Bible Works 10, Libronix), melyek az oktatói munkát nagyban segítik.

Az intézmény évek óta meghatározott fejlesztési iránya a szolgálati lakások minél magasabb komfortfokozatra fejlesztése. 2020-ban a Sárospatak, Kazinczy út 44 szám alatti szolgálati lakásegység (közel 260 m<sup>2</sup>) teljeskörű felújítása valósult meg (építési munkálatok, teljes gépészet, teljes villamoshálózat, 2 új garázs, és közel 700 m<sup>2</sup> kert). A beruházás nem volt engedélyköteles, a beruházásban résztvevő vállalkozók: PJ Centrál Bau Kft., M-Vill Kft., Patak-Gáz Kft., AS Építész Stúdió Kft.

Az SRTA főépületében kis áhítat terem kialakítása zajlott le: építési munkálatok, templomi padosorok telepítése, pneumatikus ládaorgona beszerzése, teljes villamoshálózat cseréje, további kiegészítő berendezések. A beruházás nem volt engedélyköteles. Lebonyolító vállalkozók: PJ Centrál Bau Kft., M-Vill Kft., AS Építész Stúdió Kft.

Sárospatak, 2021. november 14.

Dr. Enghy Sándor  
rektor